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Câmara Municipal de Mação
ACTA Nº 16/2008

Livro Nº (          )

Início da reunião:

Términus da reunião:

Membros da Câmara Municipal de Mação que comparecem à reunião:

Presidente: Vasco António Mendonça Sequeira Estrela                     

12:30 horas

10:00 horas

Data da reunião ordinária: 27-08-2008

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.

Vereadores:
José António dos Santos Almeida                             
Manuel de Jesus Serras                                      
António Cardoso Lopes                                       

Outras Pessoas:

Responsável pela elaboração da acta:

Nome: Maria Manuela Martins Filipe Soares                         

Cargo: Assistente Administrativo Especialista                      

José Manuel Saldanha Rocha                                  Faltas justificadas:

Faltas por justificar:
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LOCAL
Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edificio dos Paços do
Concelho.

INICIO
10 horas. Verificada a existência de quorum, o Sr. Presidente
Substituto declarou aberta a reunião.

JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS
O Sr. Presidente substituto informa que o Sr. Presidente da
Câmara não pode estar presente na reunião pois encontra-se no seu
uso legal de férias, pelo que se considera justificada a sua
falta nesta reunião.

ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR
Aprovada por maioria com a abstenção do Sr. Presidente Substituto
uma vez que não esteve presente na reunião anterior, tendo sido
dispensada a leitura da mesma em virtude de terem sido enviadas
fotocópias a todos os membros com a devida antecedência.

DISPONIBILIDADES
A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº
162, respeitante ao dia 26 de Agosto de 2008, cujos resultados
demonstram: Operações Orçamentais: 699.119,60 € (seiscentos e
noventa e nove mil, cento e dezanove euros e sessenta cêntimos )
Operações de Tesouraria: 70.802.31€ ( setenta mil, oitocentos e
dois euros e trinta e um cêntimos ).

JUNTA DE FREGUESIA DE ENVENDOS
TROÇOS DE ESTRADAS EM MÁS CONDIÇÕES
Presente oficio da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 12
de Agosto de 2008 em que envia resposta do Ministério das Obras
Públicas, Transportes e Comunicações sobre troços de estradas,
informando que se encontra em curso um Projecto de Execução
referente às ER359 e ER351, entre o Nó do IP6 (A23) e Venda Nova,
integrando o estudo de uma variante a Envendos, com cerca de 7,7
km de extensão, e a beneficiação, numa extensão de 4,5 km, da
ER351 entre Venda Nova e a Ribeira da Pracana.
O Sr. Vereador José António Almeida refere que deve ser
sublinhado o papel da Junta de Freguesia de Envendos no apoio à
sua população pois, mesmo sem ter competência no assunto,
manifestou interesse em contribuir para a solução do problema e
formalmente, contactou o Secretário de Estado das Obras Públicas,
Transportes e Comunicações no sentido de fazer também alguma
pressão para a resolução deste problema. 

JUNTA DE FREGUESIA DE MAÇÃO
FESTAS DO PEREIRO - ALTERAÇÃO DO TRÂNSITO
Presente oficio da Junta de Freguesia de Mação, datado de 5 de
Agosto de 2008 em que solicita autorização para, no dia 30 de
Agosto de 2008, a partir das 20:00 horas, se proceder a algumas
alterações no trânsito da povoação de Pereiro devido à previsão
de uma significativa afluência de público àquela povoação para
assistir à actuação do artista Quim Barreiros e que serão as
seguintes:
- Interditar o acesso ao trânsito em todas as ruas de acesso
directo ao Largo das Festas ( entrada vindo de Castelo, Rua da
Tapada Nova e Rua da Senhora)
- Restringir o trânsito da Rua Principal ( da entrada principal
da aldeia à estrada para Chão de Codes) a apenas um sentido.
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A Câmara deliberou por unanimidade autorizar as alterações do
trânsito na povoação de Pereiro, conforme solicitado.
Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para
execução imediata.

REQUERIMENTO - TRAVESSIA DE ARRUAMENTO
REQUERENTE : ERNESTO DA SILVA LOPES
A Câmara Municipal, face á informação dos Serviços Técnicos que
fica apensa ao requerimento de Ernesto da Silva Lopes, residente
em S. João das Lampas, em que solicita autorização para fazer uma
condução de águas em tubo plástico, atravessando a estrada em
Monte Penedo, ao km 1,195, com uma vala de 0,50 m de profundidade
ligando a água de uma propriedade a outra e que se destina ao
enchimento de um tanque para efeitos de reserva de água destinada
ao combate a incêndios, deliberou por unanimidade autorizar o
referido atravessamento da estrada, devendo o requerente assumir
toda a despesa inerente à abertura da vala, que de verá ser feita
com serra mecânica de modo a minimizar os estragos na via
pública, assim como a reposição da mesma e ainda danos que possa
causar a terceiros com a realização dos trabalhos.

REQUERIMENTO-CERTIDÃO
REQUERENTE : JOSÉ DE MATOS
A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que
fica apensa ao requerimento de José de Matos, residente em S.
José das Matas, Freguesia de Envendos, registado na Secretaria
sob o nº 59 em 11 de Junho de 2008, deliberou por unanimidade
certificar que o prédio urbano com o artigo nº 1563, situado na
localidade de S. José das Matas, Freguesia de Envendos e Concelho
de Mação, foi totalmente demolido para o alargamento da via
pública.
REQUERENTE : CRISTINA MARQUES LOURENÇO
A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que
fica apensa ao requerimento de Cristina Marques Lourenço,
registado na Secretaria sob o nº 88 em 1 de Agosto de 2008,
deliberou por unanimidade certificar que o prédio urbano com o
artigo matricial nº 84 da Freguesia e Concelho de Mação, situa-se
na Travessa do Outeiro.
REQUERENTE : EDUARDO DE MATOS MACHADO
A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que
fica apensa ao requerimento de Eduardo de Matos Machado,
residente em S. Domingos de Rana, registado na Secretaria sob o
nº 89 em 1 de Agosto de 2008, deliberou por unanimidade
certificar que o caminho públido sito em Ventosa, parcela de
terreno rústico com o artigo nº 103 da Secção AR, Freguesia e
Concelho de Mação, já não existe, tendo parte desse terreno
servido para o alargamento da via pública, que liga as
localidades de Ventosa a Carregueira e outra parte ter sido
ocupada para terreno de cultivo.

OBRAS PARTICULARES
Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades
intervenientes e encontrando-se os mesmos completos com projectos
das especialidades, a Câmara deliberou por unanimidade licenciar
as seguintes obras:
- De Júlio da Silva Lopes, residente em Queixoperra, Freguesia de
Penhascoso, para construção de moradia e muro de vedação
confinante com a via pública em Rua Nova, em Queixoperra,
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Freguesia de Penhascoso.
ALTERAÇÃO DE DATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA

Em virtude de impossibilidade de quorum na próxima reunião
ordinária de 10 de Agosto de 2008, a Câmara deliberou por
unanimidade alterar a data da mesma, adiando-a para o dia 11 de
Agosto de 2008, às 10:00 horas. Mais foi deliberado anunciar a
alteração da data por Edital a afixar nos locais habituais para o
efeito.

SR. PRESIDENTE SUBSTITUTO
ATRIBUIÇÃO DE NOMES DE RUAS - FREGUESIA DE ABOBOREIRA
O Sr. Presidente Substituto apresentou uma proposta da Junta de
Freguesia de Aboboreira para reestruturação da toponímia da
Freguesia de Aboboreira, que foi elaborado com consulta à
população da Freguesia, que fica anexa aos documentos da presente
reunião. A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.
O Sr. Vereador António Cardoso Lopes refere que foi uma pena este
trabalho de reestruturação da toponímia do Concelho não ter sido
feito uniformemente relativamente ao tipo e tamanho da letra e
das placas pois a imagem do Concelho sairia melhorada
especialmente junto de quem nos visita.
O Sr. Presidente Substituto concorda com o Sr. Vereador Cardoso
Lopes mas refere que este trabalho foi sendo feito pelas Juntas
de Freguesia, muitas vezes sem conhecimento da Câmara e que no
futuro, logo que seja possível, a Câmara fará um esforço para a
uniformização, que, a nível da vila de Mação já está a ser feito
no que concerne às placas com os nomes das ruas.
APOIO ÀS ASSOCIAÇÕES DO CONCELHO
O Sr. Presidente Substituto informou que o Centro Cívico Cultural
e Recreio de Casal da Barba Pouca adquiriu um terreno adjacente
ao recinto das festas daquela povoação e pediu apoio à Câmara que
procedeu à demolição de um edificio e a algumas movimentações de
terras para melhorar o espaço do recinto de festas referido.
Informou ainda que a Câmara fez dois parques de estacionamento na
povoação de Pereiro que serão necessários por ocasião das Festas
de Verão naquela povoação. Tendo a Câmara constatado o estado de
degradação de parte do polidesportivo que ameaçava ruir e por
solicitação da Associação Desportiva e Cultural do Pereiro,
procedeu à demolição da parte que ameaçava ruir do referido
espaço, melhorando também o local onde irá actuar o artista Quim
Barreiros, durante as Festas de Verão daquela povoação.
O Sr. Vereador Vasco Estrela refere ainda que este executivo tem
tentado sempre apoiar o mais possível as Associações do Concelho
nas suas solicitações, mediante as suas possibilidades e tem
tentado corresponder sempre ao que lhe é solicitado pelas mesmas,
pois mesmo que os apoios não sejam os mesmos para todas, as
necessidades também não são iguais, pelo que considera que não
haverá razões de censura ao executivo nesta área.

VEREADOR JOSÉ ANTÓNIO ALMEIDA
APOIO ÀS ASSOCIAÇÕES COM EQUIPAS DE FUTEBOL
O Sr. Presidente Substituto saiu da reunião por ser parte
interessada no assunto a deliberar. Já sem a presença do Sr.
Presidente Substituto e por proposta do Sr. Vereador José António
Almeida, a Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade
apoiar as Associações que têm equipas de futebol a disputar
campeonatos distritais, para fazerem face às despesas de inicio
de época e inscrição dos jogadores, disponibilizando as
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Associações espaço nas camisolas dos atletas para inscrição de
logotipo a definir pela Câmara, à semelhança do que foi feito no
ano passado. Para o efeito a Câmara Municipal de Mação atribuiu
às Associações respectivamente :
. Associação Desportiva de Mação - 10.000,00 € ( dez mil euros )
. Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos - 2.500 € (
dois mil e quinhentos euros )
. Associação Desportiva e Cultural do Carvoeiro - 2.500 € ( dois
mil e quinhentos euros )
Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta, para
execução imediata.
O Sr. Vereador Manuel de Jesus Serras refere que a Câmara deve
reconhecer quase como parceiros estratégicos as Associações do
Concelho e o trabalho das mesmas é frequentemente reconhecido
pelo executivo. Refere que o executivo deve criar condições
orçamentais, para que, de facto, haja um apoio efectivo às
Associações que efectivamente o merecerem para evitar as lacunas
do apoio que se verificaram em 2006 e 2007, para que os apoios
decorram sem sobressaltos e as Associações possam desenvolver o
trabalho meritório que lhes é reconhecido por todos.
O Sr. Vereador José António Almeida informou que as referidas
verbas foram orçamentadas em 2006 e 2007 mas estes dois anos
foram terriveis a nível financeiro para a Autarquia e por isso
não foi possível garantir a transferência das verbas
orçamentadas, mas foram apoiadas pontualmente as Associações com
mais problemas e este ano vai ser novamente possível efectuar as
transferências nos moldes regulamentados.

INTERVENCÕES DO PÚBLICO
ASSOCIAÇÃO DE MELHORAMENTOS DE MONTE PENEDO, RIBEIRA DE BOAS
EIRAS E ESPINHEIRO
O Sr. Presidente Substituto volta a entrar na reunião. Já com a
presença do Sr. Presidente Substituto foi dada a palavra ao
público. Presentes na reunião, a Srª D. Idalina Matos e o Sr.
António Marques, residentes em Ribeira de Boas Eiras e membros da
Direcção da Associação de Melhoramentos de Monte Penedo Ribeira
de Boas Eiras e Espinheiro que iniciaram a sua intervenção nesta
reunião apresentando um documento com resenha do trabalho que a
referida Associação tem levado a efeito nos últimos 20 anos e que
fica anexo aos documentos da presente reunião. Solicitaram ajuda
possível para a dívida de 30.000,00 € que têm com o banco,
resultante de obras que esta Associação levou a efeito, nas quais
a Câmara deu apoio com materiais de construção e que esperava
serem comparticipadas pelo programa Leader, o que não veio a
acontecer, a qual voltarão a tentar candidatar ao referido
programa no final de 2008.
O Sr. Vereador José António Almeida felicita a Associação pelo
relatório das actividades descritas, que são do conhecimento do
executivo que as considera meritórias e que sempre reconheceu o
bom trabalho desta Associação. Refere que a Câmara sempre
acompanhou as actividades desta Associação e sempre que possível
incentivou e apoiou o trabalho desenvolvido pela mesma. Refere
ainda que o problema apresentado é um problema que não é de fácil
solução, apresenta alguma complexidade, é diferente dos problemas
das outras associações, e que preocupa o executivo, pois a partir
do momento que uma Associação tem um problema, esse problema
também é da Câmara e o mesmo necessita de ser muito bem analisado
para se procurar soluções e a Associação pode contar com o apoio
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da Câmara para, em conjunto, procurarem um conjunto de soluções
de forma a ser ultrapassada a situação.
O Sr. Vereador Manuel de Jesus Serras felicita, em nome dos
vereadores do Partido Socialista, o trabalho desenvolvido por
esta Associação ao longo dos anos da sua existência pois são uma
força activa do Concelho, contribuindo para o enriquecimento
cultural e recreativo da região. Refere que, após o que foi
afirmado pelo executivo, está convicto que o problema
apresentado terá o apoio do mesmo a fim de ser solucionado.
Agradece o trabalho, na área do associativismo, que vem sendo
desenvolvido por esta Associação pois o mesmo é muito importante
para o Concelho de Mação e deve ser seguido pelas outras
associações.
O Sr. Vereador António Cardoso Lopes refere que os Vereadores do
Partido Socialista subscrevem toda a ajuda que o executivo
conseguir dar a esta Associação para a resolução deste problema
pois conhecem o trabalho que a mesma desenvolve e que consideram
meritório.
O Sr. Presidente Substituto felicita a Associação pelo trabalho
que vem desenvolvendo e deixa a garantia de que o executivo irá
analisar cuidadosamente a situação apresentada e, durante o mês
de Setembro, será realizada uma reunião, para em conjunto e
dentro das possiblidades da Câmara, se encontrar uma solução para
o problema apresentado.
SR. EDUARDO SOUSA REIS
Presente na reunião o Sr. Eduardo Sousa Reis, residente em
França, mas que é proprietário de uma casa na Rua do Adro que
está a sofrer imensas infiltrações devido a uma edificação quase
em ruínas que está ao lado da sua. Informa que, no ano passado,
apresentou o mesmo problema aqui na Câmara e foi-lhe dito que a
Câmara não podia intervir na propriedade privada tendo sido
aconselhado a dirigir-se ao tribunal, o que fez este ano, tendo
sido informado que a Câmara poderia agir, notificando o
proprietário e posteriormente tomando mesmo a decisão de demolir
a referida casa pelo que solicita apoio da Câmara para este
problema uma vez que já contactou o proprietário da referida
casa, sem sucesso, e a sua moradia apresenta cada ano mais
problemas devido às infiltrações sucessivas provocadas pelo mau
estado da casa em questão.
O Sr. Presidente Substituto informou que já foi notificado pela
Câmara o proprietário da referida casa mas ainda não teve
qualquer resposta do mesmo. Mais informou que a Câmara fará todos
os possíveis para contactar o proprietário referido de forma a
tentar, dentro das suas competências, resolver o problema
apresentado.

ENCERRAMENTO
E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a
reunião, da qual, para constar foi lavrada a presente acta que,
depois de aprovada vai ser assinada na forma legal e que eu Maria
Manuela Martins Filipe Soares, Assistente Administrativa
Especialista, subscrevo e assino:


